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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 

Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 

por aberta a 02a Sessão Ordinária do 1° Período do ano de 2022, da Câmara 

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 11 de 

janeiro de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 

vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 

DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 

SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 

vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passo paraIt tt

o pequeno expediente. Peço ao 1° secretário que realize a leitura das

matérias recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I - 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 003, DE 2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, QUE “Concede 

TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO SAIREENSE ao SR.

GILVAN SOARES DOS SANTOS, O QUAL ENTRARÁ EM 

APRECIAÇÃO. II - PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004, DE 2022, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que 

“Concede TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO SAIREENSE ao 

SR. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, O QUAL 

ENTRARÁ EIvJ^ÃPRECIAÇÃO. HL.- REQUERIMENTO N° 001, DE

ie Ferreira dos Santos
-PrBsirlBnta-
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2022, DE AUTORIA DE JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE DOS 

SANTOS, REQUER A INCLUSÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

N° 02/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS, NO REGIME DE URGÊNCIA. IV - 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005, DE 2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, 

“ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 17, 23 E 26 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE SAIRÉ.”, O QUAL ESTARÁ DISPONIBILIZADO 

CÓPIA PELA SECRETARIA, A TODOS OS VEREADORES, NESTE 

DIA. V - ATA DA Ia SESSÃO DO 1° PERÍODO DE 2022, A QUAL 

SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS: Passo para o grande expediente. Faculto a 

palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 

minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 

presidente, os secretários, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes 

e espectadores da reunião. Em seguida, falou de um popular que postou 

uma matéria falsa acerca dele, citando sua história política até o presente 

ano. Falou, também, dos motivos o que motivou romper com o grupo da 

oposição, explicando que mudança de discurso foi o principal fator para 

esse rompimento, citando a aliança do ex-prefeito com o vereador Danúbio, 

o atual vice-prefeito Marcílio e o vereador Zacarias. Reafirmou que estará 

sempre no grupo do atual prefeito^-eijile jamais romperá com ele, citando

'erreira dos Santos 
-Presidente-
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ações <do* mesmo que beneficiam a população. Agradeceu ao Sr. Valdomiro 

pelo apoio na sua vida política, finalizou e se despediu. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao vereador 

EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 

vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. 

Justificou &ua ausência na primeira sessão, em decorrência de problemas de 

saúde. Parabenizou o popular e amigo Rodrigo e, em seguida, a secretária 

Valdete por também comemorar mais um ano de vida. Prestou votos de 

pesar as famílias enlutadas do município e agradeceu a Deus pelo retomo à 

casa. Em seguida, expressou sua indignação para com o não fornecimento 

da pauta com as matérias a serem discutidas na casa com antecedência, 

mesmo tendo pedido inúmeras vezes no grupo dos vereadores, acreditando 

ser por motivações partidárias o não fornecimento. Falou do projeto 

apresentado pelo presidente para alterar o regimento da casa, antecipando

assim a eleição para a presidência, expressando não concordar com o 

mesmo. Agradeceu e se despediu expressando, mais uma vez, sua 

indignação para com as atitudes do presidente, na sua opinião 

extremamente parciais. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Faculto a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 

Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, presentes 

no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 

afirmando que em nenhum momento entrou no grupo político do ex-

Perreira dos Santos 
-Presidente-
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prefeito Fernando Pergentino pensando em derrubar nenhum outro 

vereador do grupo, afirmando sua admiração e respeito pelo vereador 

Severino. Cumprimentou os funcionários do hospital, bem como a equipe

da secretaria de saúde do município. Falou, também, do seu projeto que 

visa conceder ao popular Edvânio o título de cidadão saireense, popular que 

tem prestado serviço no distrito de Insurreição. Agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra a 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, a 

mesa diretos, demais vereadores, presentes no recinto e ouvintes da
n

reunião. Agradeceu a Deus por mais uma sessão e, em seguida, prestou 

votos de pesar as famílias enlutadas do município. Em seguida, alertou a 

população quanto a seriedade dos problemas que envolve a COVID-19, a 

gripe e, também, a dengue, relembrando os cuidados necessários de 

proteção contra tais mazelas. Falou da importância da vacina e seus 

resultados no município. Expressou sua indignação quanto a má 

distribuição de água realizada pela Compesa, solicitando ao presidente da

casa que encaminhe um ofício buscando esclarecimentos por parte da 

entidade. Justificou seus pedidos de concessão de título de cidadão 

saireense ao vereador José Cláudio e ao policial Gilvan, ambos prestadores 

de serviços ao município. Pediu ao gestor que veja a falta de castração dos 

animais em situação de rua com mais atenção, acreditando ser esse um

grande problema no município. Agradeceu ao ajudantes da casa animal na 

cidade concedendo um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA

Z a tS jê s s f P e r r e i r a  dos Santos 
-Presidente-
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SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu e afirmou que nos 

últimos anos muitos projetos têm sido aprovado pelos vereadores no que se 

refere a causa animal, faltando agora uma ação do executivo para pôr em 

prática tais projetos. Agradeceu e se despediu. - ALEXANDRA RE JANE 

DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. 

Reafirmou a necessidade de uma atenção maior por parte do executivo

nessa área. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA
r, >

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL 

DE ARRUDA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao vereador JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, 

ouvintes e espectadores da reunião. Afirmou ter recebido a informação de 

que a máquina do governo já foi consertada e está pronta para voltar aos 

trabalhos. Em seguida, falou do esgoto ao ar livre na rua 4 do Vale Verde, 

pedindo uma atenção maior por parte dos responsáveis dessa pauta. Falou, 

também, do fato dos funcionários municipais receberem todo e qualquer 

auxílio federal, retirando de muitos esse direito, pedindo esclarecimentos 

da secretaria de ação social. Pediu, mais uma vez, esclarecimentos por parte 

do executivo quanto ao rateio das sobras na pauta da educação, dado que, 

na sua visão, contratações complementares não foram feitas na grade de

funcionários para cobrir o valor dessas sobras. Explicou seu pedido de 

urgência quanto ao projeto sobre os pedidos de vista e se despediu. -

Perreira dos Santos 
-Presidente-
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 

pronunciamento falando do pedido de concessão ao popular conhecido 

como Pilatos o título de cidadão saireense. Cumprimentou, também, o 

popular Jairo Germano que já foi candidato a prefeito da cidade e, em 

seguida, prestou votos de pesar as famílias enlutadas. Cumprimentou os 

populares Nequinho e sua esposa que nos últimos dias comemoraram 60 

anos de casados, lendo, em seguida, o poema criado pelo filho do casal em 

homenagem a eles. Em seguida, falou dos crescentes números de 

positivados para a COVID-19, o que o deixa preocupado, dado que muitos 

saireenses não tomaram a vacina contra essa doença, pedindo aos populares 

que busquem toma-la, bem como a vacina da gripe, explicando o processo 

de evolução viral. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE

PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao vereador MANOEL 

HERCÚLANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 

DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, presentes 

no recinto, ouvintes da reunião e funcionários da casa. Em seguida, prestou 

votos de pesar as famílias enlutadas do município, desejando a essas 

famílias a paz do senhor. Falou da importância da vacinas e seus resultados 

na sociedade, pedindo que todos aqueles que não foram vacinados que
f t

busquem tomar a mesma. Falou de seu requerimento acerca da ampliação 

das barragens de^algunias regiões da cidade, pedindo a sensibilidade

J  Z am s-G esse  Perreira dos Santos
v -Presidente-
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governo municipal para com essa necessidade das comunidades em 

questão. Em seguida, falou dos pedidos para a construção de passagens 

molhadas em algumas partes da cidade, ação também não feita pelo poder 

executivo. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 

SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e 

sugeriu ao gestor que seja colocada uma tubulação no sítio Araçá para que 

no período de chuvas não haja problemas maiores. Agradeceu pelo aparte. - 

MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu 

que constasse em ata reafirmando a necessidade de tais ações. Falou, em 

seguida, do rateio das sobras de recursos da pauta da educação da cidade, 

pedindo, mais uma vez, esclarecimentos por parte da gestão acerca essa 

questão. Agradeceu e se despediu cumprimentando populares. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passo a presidência ao
• * w _ __

primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, 

demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando da 

importância de cobranças na casa, melhorando a condição de vida dos 

saireenses. Em seguida, expressou seu voto favorável aos projetos da 

vereadora Alexandra, afirmando que será marcada uma data para entregar 

os títulos de cidadão saireense aos homenageados no segundo período 

legislativo. Falou^a possibilidade dp-aheçação na pauta e das iniciativas da

Zacaim GeSseferreira dos Santo? 
-Presidente-
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casa em fazer o certo, afirmando entender a preocupação dos vereadores. 

Pediu que seja passada a máquina nas proximidades da residência do Sr. 

Amaro, melhorando a qualidade de cidade daqueles que ali moram. Para 

finalizar, falou de seu requerimento que apresentará na próxima sessão que 

visa arborizar o loteamento do ex-prefeito Everaldo, ação, na sua opinião,
r

de extrema importância. Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Retomo a presidência ao vereador Zacarias. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passo a palavra aos 

líderes de bancada e faculto a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA 

DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 

vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. 

Parabenizou os populares Gean e Alice que logo serão pais e, em seguida, 

falou do janeiro Branco, mês de atenção e cuidados a saúde mental. Falou 

do projeto de lei que visa fazer o reajuste e regularizar o valor pago no 

salário mínimo, pedindo ao presidente que veja esse projeto com urgência.
i ■* -

Falou da formação da Comissão de Justiça por apenas vereadores da 

oposição, deixando os vereadores da situação a merce da informações e 

tratativas da casa. Sobre o rateio das sobras de recursos da pauta dos 

professores, afirmou que o sindicato dessa pauta informou que as sobras 

existentes não são disponíveis para rateio, solicitando a presença do 

presidente dessa entidade na casa para o esclarecimento de dúvidas. Disse 

entender o fato da pauta poder ser alterada, mas que a mesma nunca foi 

passada com antecedência para serjanahs^da. Sobre a entrega dos kits de

mailto:camarasaire@gmail.com
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merenda escolar aos alunos que permaneceram no modo remoto, afirmou 

que o foi passado que tais alunos não receberíam o kit, pois a merenda já 

estaria sendo fornecida na escola. Para finalizar, falou da copa que será 

realizada no município e cumprimentou populares agradecendo 

funcionários e o prefeito Gildo. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Faculto a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 

por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião. Afirmou ter sido essa uma reunião proveitosa e 

disse concordar com o líder de governo quanto ao convite ao presidente do 

sindicato dos professores para trazer esclarecimentos sobre essa questão, 

além de concordar com a necessidade de que a Comissão de Justiça possua 

a contemplação de todos os partidos, conforme disse o vereador Ednaldo. 

Como liderança, falou da sua preocupação diante do período chuvoso que 

se aproxima, citando a construção de passagens molhadas que considera de 

extrema importância e necessidade. Agradeceu e se despediu. ORDEM 

DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convido os 

senhores vereadores e senhora vereadora para a discussão, apreciação e 

votação das seguintes matérias. I - PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001, 

DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA, QUE “Concede TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 

SAIREENSE ao SR. EDVANIO JOSÉ DE FRANÇA”, O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO. OS 

VEREADORES QUE ESTIVER0^-QE ACORDO PERMANEÇAM

erreira dos Santos
-Presidente-r
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SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 

8 SENHORES VEREADORES. (SEM O VOTO DO PRESIDENTE) II 

- REQUERIMENTO N° 001, DE 2022, REQUER A INCLUSÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, NO 

REGIME DE URGÊNCIA, O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA 

DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 5 SENHORES 

VEREADORES. (SENDO 4 VOTOS FAVORÁVEIS E 4 

CONTRÁRIOS, HOUVE O DESEMPATE COM O VOTO DO 

PRESIDENTE, CONTRÁRIO AO REQUERIMENTO OS 

VEREADORES: FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA; EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA E 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) III - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 002, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, QUE ESTABELECE 

AS REGRAS SOBRE OS PEDIDOS DE VISTA NAS MATÉRIAS EM 

TRAMITAÇÃO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SAIRÉ-PE, O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 

VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 

APROVADO POR 5 SENHORES VEREADORES. (SENDO 4 

VOTOS FAVORÁVEIS E 4 CONTRÁRIOS, HOUVE O DESEMPATE

erreira dos Santos
Presidente-
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COM O VOTO DO PRESIDENTE, CONTRÁRIO AO PROJETO OS 

VEREADORES: FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA; EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA E 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) IV - VOTAÇÃO DA ATA DA Ia 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DE 2022. OS VEREADORES 

QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 SENHORES 

VEREADORES. (SEM O VOTO DO PRESIDENTE) - ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2o secretário que faça a 

leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: “SALMO 

DIA: Ele ainda encherá tua boca de risos e os teus lábios de louvor. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica 

marcada a próxima sessão para o dia 13 DE JANEIRO de 2022, as 9:00

horas.

k an âsG esS eJ& re ira  dos Santos 
-Presidente-
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